
 

 

Procès-verbal de la séance  

de l’assemblée citoyenne de Valangin  

Jeudi 12 septembre 2024, à 19h30,  

à la salle des spectacles, ch. du Collège 1, à Valangin 

 

*** 

 

Bienvenue 

Monsieur Sonderer Nikola, président du bureau, ouvre la séance en souhaitant la bienvenue à 

toutes les citoyennes et tous les citoyens, il adresse de très chaleureux remerciements à Mme 

Gysin qui a accueilli l’assemblée en musique. 

Présentation des membres du bureau 

• M. Sonderer Nikola, président 

• Mme Reymond Irma, vice-présidente 

• Mme Bleuer Katarina, secrétaire 

• Mme Alves Idalina, membre 

• M. Pilloud, membre 

Tous les membres du bureau sont présents. 

Nomination des scrutateurs et scrutatrices 

Mme Sandra Mata et M. Aziz Ziha s’annoncent pour cette tâche. 

 

Rappel des divers outils 

Lecture de ceux-ci par madame Irma Reymond. 



 

 

Retour des propositions 2023 

Rapport du conseil communal, mandats 2023  

Mme Bleuer Katharina fait la lecture du rapport reçu du conseil communal concernant le mandat 

déposé en 2023, installation d’un banc au cimetière. 

Elle annonce la future inauguration de l’œuvre de M. Dubach le 23 octobre 2024. 

En ce qui concerne le mandat relatif au trottoir à la rue des Scies nous n’avons pas reçu de réponse 

écrite. Nous avons pris connaissance que celui-ci fait partie du futur réaménagement de Valangin. 

Certains citoyens expriment leur mécontentement concernant ce sujet qui leur paraît urgent pour 

la sécurité. 

Retour des propositions 2024 

Le projet du printemps 2024, l’installation d’une table et bancs dans la forêt de Bioley, a été mis 

en place durant le mois de juin, il a fait l’objet de vives remerciements. 

Présentation et mise au vote du projet: 

Premier projet : Installation d’un gril à la petite prairie 

M. Sonderer Nikola explique combien il serait important de rénover le foyer et de pouvoir y 

ajouter un nouveau système de potence avec grille pour le côté pratique et sécuritaire.  

Vote  Oui 37  Non 0 

Présentations et mis au vote des mandats 

Premier mandat : Installation d’un abribus à la Borcarderie 

M. Lavoyer Mattieu exprime sa joie de vivre dans ce joli hameau de la Borcarderie mais pour 

que celui-ci soit encore plus accueillant il manque un abribus direction Neuchâtel. C’est celui 

qui est le plus emprunté par les étudiants et les personnes qui viennent au travail à Neuchâtel. 

Vote  Oui 37  Non 0 

Deuxième mandat : Création d’une place de jeux et multisport 

M. Even Maeldan présente une proposition de terrain multisport et place de jeux. Cette 

dernière existante à Valangin est mal située et s’adresse seulement à de jeunes enfants. La 

place proposée pourrait accueillir toutes les générations, serait pratique pour les enfants du 

collège et pourquoi pas pour l’organisation de la fête du village. Celle-ci serait une valeur 

ajoutée pour le village de Valangin et un véritable lieu de rencontre. 

Vote  Oui 37  Non 0 

Dépôt spontané durant cette séance. 

Pas de dépôt lors de cette séance. 



 

 

Prochaines dates, lieux et délais de dépôt pour l’année 2025 

Assemblée de printemps: le jeudi 27 mars, délai dépôt des propositions le 8 mars 2025 

Assemblée d’automne : le jeudi 11 septembre, délai de dépôt des propositions le 23 août 2025 

 

Divers  

Les sujets suivants sont abordés en séance et devront être traités ultérieurement avec la 

déléguée de quartier, auprès du guichet d’accueil. 

M. Sonderer Nikola explique que les délais de certains mandats peuvent être parfois 

décourageant mais qu’il faut prendre en compte l’entier des réalisations du territoire de la 

ville. 

M. Pilloud Pierre relève que la séance du 24 août entre les membres des bureaux des 

assemblées a été positive. 

Le délai pour les oppositions des parois antibruit protégeant le village est fixé au 16 septembre. 

Une demande a été faite pour que le rapport qualité des eaux potables soit affiché comme 

cela se faisait avant la fusion. 

 

La séance est levée à 21h00. 

Les citoyens présents sont invités à partager le verre de l’amitié offert par la ville de Neuchâtel. 

 

Valangin, le 17 septembre 2024 

 

         Annie Dängeli,  

Rédactrice du procès-verbal 

 


